
1 Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének távirata 

Sztálin elvtárshoz

Á Szovjetunió Cegíelső Tanácsának Elnöksége

Lenm-renddel lünleále ki
B®A«A SZTÁLIN ELVTÁRS!

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége a Párt, a Ro
mán Népköztársaság munkás
osztálya és összes dolgozói ne
vében .hetvenedik életévének 
betöltése alkalmából forró 
kommunista üdvözletét küldi 
és tiszta szívből hosszú életet 
és jó egészséget kivan.
-A nemzetközi munkásosztály 

*. győzelem biztos kezességét 
látja abban, hogy ebben a kor
ban, amikor a tőkés rendszer 
uralma végét járja és a szo
cializmus győzelme elkerülhe
tetlen, a béke és a haladás erői
nek élén • Ön. az emberiségnek a 
békéért demokráciáért és szo
cializmusért. a boldogabb jö
vőért folytatott harcának láng
elméje vezetője és ihletűje áll.

A világ dolgozóival együtt 
országunk dolgozói az Ön sze
mélyében Marx, Engels cs Le
nin müvének nagy folytatóját, 
a lángelméjü teoretikust, a pá
ratlan hadvezért és az osztály
harc taktikusát látja, azt, aki 
Lenin melleit megteremtette a 
dicsőséges; Bolsevik Pártot és a 
világ első nagy szocialista álla
mát, a szocializmus és kommu
nizmus építésének nagy szerve
zőjét.

Az ön nevétől, halhatatlan 
tanításaitól fellelkesülten or
szágunk dolgozói a Kommunis
ta Párt vezetésével áz illegali
tás nehéz éveiben harcoltak a 
polgári-földesúri járom ellen.

Az ön neve, teljes mértékben 
a dolgozók ügyének szolgálatá
ba állított tántoríthatatlan es 
megfélemlithetetlen forradal
már életének nagy példamuta 
tása megvilágította a börtön- 
cellák, a fogházak és kinzókam- 
rák sötétségét, amelyekbe a 
munkásosztály legjobb fiait ve
tette a polgári-földesúri terro
rista rendszer.

Sztálin nevével országunk 
dolgozó népe, amelyet a lángel
méin Sztálin által ldtesített. 
nevelt és vezetett dicsőséges 
Szovjet. .Hadsereg felszabadí
tott, saját kezébe vette sorsá
nak intézését, felépítette a nép
köztársaságot és áttért a szo
cializmus építésére. A Szovjet 
Hadseregnek köszönhet; orszá
gunk, hogy történelmében elő
ször elnyerte függetlenségét.

ön. Sztálin elvtárs a történe
lem még teljesen járatlan ut
ján példa nélküli győzelmekre 
vezette a szovjet népet. Ezen 
az ön által megjelölt utón or
szágunk dolgozói a Román 
Munkáspárt vezetésével bizto
san és lelkesedéssel halminak 
előre, állandóan az ön lángol- 
méjii müveiből és a Szovjet
unióban a szocializmus és kom
munizmus építése hatalmas 
sztálini müvének kiapadliatal- 
tan gazdag gyakorlatából ta
nulnak.

Országunk dolgozóinak a ki
zsákmányolok és kizsákmányol
tak nélküli uj szocialista élet 
felépítéséért folyó harcban el
ért minden sikere még jobba» 
lángralobbantjíi lelkűnkben, nz 
ön és a Szovjet nép iránti for
ró Kzcretetct, mert tudják, liogv 
ezeket a sikereket nz ön atyai 
ocgítségo, n szovjet kormány és 
* F70vjot nép testvéri t.imoga. 

tása nélkül nem érhették vol
na el.

Az ön .müveiből,, az Ön 
csodálatos példám u tatásából, 
amellyel önfeláldozóan szolgál
ta a szocialista hazái, az ön ál
tal nevelt és lelkesített szovjet 
emberek magasztos hőstetteiből 
munkásosztályunk, ■ népünk 
megtanulja, hogy lángolóan 
szeresse hazáját, amelyet az ön 
támogatásával vívott ki magá
nak. megtanulja az igazi haza
fiasságot, amely egybefonódik 
a proletár nemzetköziséggel és 
főleg a Szovjetunió és nagy ve
zetője iránti mérhetetlen sze
retettel.

Az ön lángelméjü tanítása az 
államról hozzásegíti a Szovjet 
Hadsereg által fel szabadított 
népeket, hogy építhessék népi 
demokratikus államaikat, ame
lyek sikerrel teljesitik a prole
tárdiktatúra funkcióit. Az ön 
tanítása, amely a munkát a be
csület és a hősiesség kérdésé
vé teszi, amely a szocialista 
versenyt a szocializmus építése 
kommunista módszerének tekin
ti az >a tanítás, amellyel a szov
jet nép valóságos csodákat mü
vei. -lelkesíti munkásosztályun
kat és országunk minden két
kezi és szellemi dolgozóját és 
serkenti újabb sikerekre orszá
gunk szocialista tervgazdasága 
fejlődéséért vivott harcban.

öntől Sztálin elvtárs a kom
munisták és a RNK munkás
osztálya megtanulják, hogyan 
kell tántorithatatlanul harcolni 
a kizsákmányoló osztályok 
uralmának és ideológiai befo
lyásának teljes felszámolásáért 
és hogyan kell leleplezni és 
megsemmisíteni az opportunis
tákat, a nacionalistákat és az 
ellenség összes ügynökeit, aki
ket az imDerializmus igyekszik 
becsempészni sorainkba. Az Ön 
bölcs és tántoríthatatlan politi
kája, amelynek célja megvéde
ni a békét és a nagy és kis né
pek bizírmságáta háborúra uszi-' 
tó amerikai-angol imperialis
tákkal szemben, a béke és de
mokrácia hatalmas legyőzhetet
len arcvonalát tömörítetté a 
Szovjetunió köré és annak ve
zetése alá. Népköztársaságunk 
és népünk büszke és boldog, 
hogy cselekvő részt vehet, en
nek ;» bíbornak a nemes harcá
ban. .Ez a békepolitika dolgozó 
népünknek módot nyújt arra, 
hogy építhesse a szocializmust. 
Ez maga után vonta, hogy or
szágunk legszélesebb népi tö
megei az ön nevéhez fűzték 
legdrágább reményeiket és el
tökéltségüket, hogy minden ere
jükkel megvédik vívmányaikat 
és biztosítják gyermekeik bol
dogabb jövőjét.

Országunk egyik végétől a 
másikig, városokból és falvak
ból, gyárakból, üzemekből és 
bányákból, laboratóriumok Iwl 
és iskolákból ma ön felé száll- 
nak a munkások, a dolgozó pa- 
ríiszlok és a néphez, hii értelmi
ségiek, a békét és haladást, sze
rető emberek szeretetteljes szo- 
rencseki vánnfal.

Kívánunk hosszú életet szere
tett tanítónk és atyánk, a világ 
valamennyi dolgozójának bol
dogságára,

A Román Munkáspárt 
Központi Vezetőség»

MOSZKVA. — (Agcrpres) A TASS sajtóiroda közli a SzovjettmióLefelsőbbTanácsa Elnökségének 
törvényrenddetót, amelynek értelmében Sasait Visszfaáonovics Sztálin elv-társai a Lenán-reattael tűntetik 
ki. A rendelet szövege a. következő: * .

Sztálin elvtárs 70. születésnapja alkalmából és figyelembe véve a Szocialista Szovjet Szövetséges 
Köztársaságok megszilárdításában ér, fejlődésében,'a konanuntamisnak •rszáguafcban való építésében, a né
met fasiszta támadók és a japán imperialisták megsemmisítésének megszervezésében, valamint a Szovjet
emé háború utáni nemzetgazdaságának újjáépítésében cs kifejlesztésében elért rentSdvüH érdemeit, Jo- 
szif Visszárionovics Sztálin elvtársit a Lenín-renddel tüntetjük ki.

N. S VEKNIK,
■ t Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa

■' .................. Ehwtaségónek elnöke.'
A. GORKIN,

Moszkva-Kreml, 1M0. deeesá»ee, 20. a Beevjetnnió Legfelsőbb Tanácsa
Eteökségénsk titkára.

nió Kommunista (bolsevik) Pártja

Központi Bizottsága és a Szovjetunió 

minisztertanácsa üdvözli Sztálin elvtársai
MOSZKVA. — A Szovjetunió 

Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Bizottsága és a Szovjet
unió minisztertanácsa üdvözletét 
küldte Sztálin elvtársnak 70. szü
letésnapja alkalmából.

Az üdvözlet tolmácsolja a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottsága és a 
Szovjetunió minisztertanácsa Sztá
lin elvtársnak, a nagy vezetőnek 
és tanítónak, Lenin haiibata-iian 
müve folytatójának 70,. születés
napja alkalmából küldött jókíván
ságait.

Hangsúlyozza, hogy Leninnel 
egyetemben Sztálin eivtárs alkotta 
meg a Bolsevik Pártc-t, Leninnel 
szoros együttműködésben -kidől 
gozta a boJsevizmus ideológiai, 
szervezeti, taktikai és elméleti 
alapjait, megacélozta a Pártot a 
dolgozók felszabadításáért vívott 
kemény harcban, a világ legerő
sebb forradalmi pártjává téve azt

Leninnel egyetemben Sztálin 
elvtárs volt' a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom sugalmazója 
és vezetője, a világ első szocialista 
szovjet államának, a munkások és 
parasztok államának megalapítója.

Mikor a halál megszakította a 
nagy Lenin éleiének fonalát — 
emeli ki az üdvözlő,1 —, Sztálin 
elviárs volt az, alti magasra 
ctrKílto Lenin dicsőséges zászlaját 
és vezette merészen és elszántan a 
Pártol Lenin utján. Hiába kísérel
ték meg a szocializmus eltenX'gel, 
a szovjet nép és a Kommunista 
Párt ellenségei, hogy eltérítsék a 
Pártot a lenini-sztálini útról, Sztá
lin elvtárs leleplezte a nép ellen
ségeinek elvetemült, bűnös kísér
leteit, hogy ideológiailag lef-így- 
verezzék a Pártot, megtörjék egy
ségét, pusztulásba vigyék a szov
jet hatalmat 6s a szocialista for
radalmat. Sztálin elvtáró körül 
alakult ki a Pártnak az a vezető
magja, amely falat vont Lenin le
győzhetetlen zász.laja köré, össze
forrasztotta a Kommunista Párt

■ sorait ős a szovjet népet a szer
• dal izmus építőiének széles útjára 

irányította.

Sztálin elvtárs dolgozta Iti azt 
a programot, melynek alapján a 
szovjet nép rendkívül rövid idő 
alatt fejlett ipari ha tatommá vúL 
toziatta át a technikai és gazda
sági szempontból elmaradott 
Oroszországot.

Sztálin elvtárs vezetése alatt 
következett be 1929-ben a falva
kon á történelmi fordulat és kez
dődött a mezőgazdaság tömegmé
retekben való kollektivizálása' és 
ezen az alapon a kulákságnak, 
mint osztálynak a felszámolása. A 
szovjet faluban új szocialista étet 
honosodott meg. A dolgozó paraszt
ság megszabadult a rabságból és 
nyomortól. A szocializmust építve 
a szovjet nép mindörökre meg
szüntette az embernek ember ál
tal való Itizsákmányolását. Meg- 
i’ikotta az uj társadalmi és állam- 
rendet.

Az üdvözlet hangsúlyozza, hogy
Sztálin elviárs1 nevéhez fűződik a 
fórra dalom egyik legfontosabb 
1-érdesének, a nemzeti kérdésnek 
a megoldása. A szocializmus győ
zelme révén Lenin és Sztálin 
pártja körül szorosan tömörülő
szovjet nép erkölcsi és politikai 
egysége szét törhetetlenné vált. A 
szovjet, népet ma forró hazafiasság 
hatja át. Sztálin vezetése alatt a 
Bolsevik Párt kulturális forradal
mat valósított meg a Szovjetunió
ban. Sztálin elvtárs vezetése alatt
a Szovjetunió hatalmas és legyőz
hetetlen erővé változott. Katonai 
és szervezői lángelméje hozta meg 
a fasiszta Németország és az Im
perialista Japán felett aratott győ
zelmet. Sztálin elviárs alkotta 
meg a fejlett szovjet baditudo- 
mányt. Az üdvözlet ki domborít ja 
Sztálin elv társ érdemét a világ
civilizációnak a fasiszta banditák
tól való megmentése wmpontjá- 
ból.

A háború után Sztálin elvtárs 
vezetésével számolta fel a szovjet 
nép a háboni nyomait és fejlesz
tette a Szocializmus Országának 
nemzetgazdaságát és kultúráját. 
A szocialista versenyek lenini— 
sztálini eszméi lelkesítik a rzov- 
jct hazafiakat újabb hőstettekre a 
munka területén.

Az üdvözlet kiemeli Sztálin 
elvtára szilárd és nagy körültekin
téssel irányított külpolitikáját, 
mely a békéért, a nagy és kis né
pek biztonságáért harcol. Sztálin 
eivtárs bölcs vezetésének követ
kezménye, hogy a Szovjetuniónak, a 
béke és a demokrácia bástyájá
nak. nemzetközi tekintélye hatal
masan megnövekedett. A kapita
lista és gyarmati országok dol
gozói a nagy Sztálinban látják _ a 
béke hűséges és elszánt harcosát, 
valamennyi ország népe létérde
kének védelmezőjét. A felszaba
dított országok népeit hála hatja 
át az önzetlen testvéri segít
ségért, melyet a Szovjetunió 
nyújt nekik gazdasági és kulturá
lis fejlődésükben. Sztálin elvtárs 
müveiből a szovjet emberek és va
lamennyi ország dolgozóinak ha
ladó képviselői ismereteket, biza
kodást és uj erőket merítenek a 
rmmkáisosztály ügyének diadaláért 
vívott harcban. Erős fénysugár
ként világítják meg a gyarmati és 
függő országok népei nemzeti fel
szabadító mozgalmának útját.

Az üdvözíti. kiemeli, hogy Sztá
lin elvtárs arra neveli a bolsevi- 
kokat, hogy olyanok legyenek, 
mint a nagy Lenin, hogy erőt nem 
kiméivé szolgálják a népet és 
mindent tegyenek meg a kommu
nizmus győzelméért.

Sztálin neve az egész világ egy
szerű cm.berét számára a legdrá
gább név. Minden dolgozó szive 
telve van forró szeretettel Sztálin 
elvtárs trónt.

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bizott
ságának és a Szovjetunió mlnlsz- 
tertanácsának üdvözlete a követ
kező szavakkal zárul:

..T.inHómwitcrflnk és vezetőnk, 
léc jobb barátunk kúzdőtór-
mink, fogadd legforróbb jókivá»»- 
sálainkat. Hosszá életet, egészsé
get. gyümölcsöző munkát kívá
nunk Neked. Bolsevik Tártunk és 
szovjet népünk javára, a világ 
dotgmótnak boMomtásár*.

Éljen szeretett 8«táHnunkt“
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Naprs/«rffőt>erő. Halászok. Bozót 
t&en. Havaz erdei út... Gy Szabó 
B£s fsmetasef éineJc címet is köl
tőiek, de maguk a müvek sem 
csapnak be bennünket: valóban 
költői»ég, a- munka, a tájak, a 
mindennapi élet dicsérete árad 
belőlük. Melyek a legszebbek, a 
legsikerültebbek? Határozottan 
azok, amelyekben Gy. Szabó Bé
lának leginkább sikerült az életet, 
c dolgozó embert, a szocialista 
realizmus eszközeivel megragadni! 
Bóldiul: Á „knmpliültetés" cimü 
fametszet. A krumplikosár, a ve
tőmag a gyermek kezében van, az 
apa a gödrökét készíti. Az anya a 
krumpliszsák előtt térdepel. Kife
jezők az arcok, egy bejorrának az 
erdei tájjal.

„Formájában nemzeti, tartalmá
ban szocialista". Ez a sztálini meg
határozás Gy, Szabó igen sok far 
metszetére talál. Téli tájai, virágzó 
fái, jéllegezetesen erdélyi hangu
latot lehelnek. Majdnem minden 
olyan képe sikerült, ahol a falusi 
ember munkáját örökíti meg. Ez 
éppen úgy vonatkozik Naprafor
góéért), Halászok, Tehénfür osztás 
cimü müveire. Városi tárgyú fa
metszetei, például a Szerelők, 
Építkezők, Tetőfedők már sokkal 
halványabbak s a kompozíciójuk 
is lazább. Véleményünk szerint 
ezen a téren Gy. Szabó Bélának 
még fejlődnie kell — és fog is 
fejlődni. Itt-ott, például a Körhin- 
tísdc, vagy a Lófürösztés című fa
metszeteiben még szimbolista, for
malista maradványok is felbuk
kannák nála, ezek azonban már 
inkább csak tojáshéjak, amelyek 
megmutatják művészi múltját, 
fejlődési irányát.

Nagyon komolyak, kifejezőek a 
Petőfiről, Táncsicsról, BSlcéscurŐl, 
Dózsáról, Apáczai Cseri Jánosról 
készített ptrrtréi. ’■ 

összegezve: Gy. Szabó Bélától

több, mozgalmasabb, kifejezőbb — 
a város, a gyár mai életét, annak 
mozgalmasságát, tartalmát inkább 
megmutató — fametszeteket vá
runk.

Gy Szabó Béla Erdély legjobb 
grafikusa. Most megjelent famet
szetsorozata hiánypótló. Rajta ke
resztül dolgozó emberek, klubok, 
közintézmények, ideiglenes bizott
ságok, olcsó pénzen juthatnak la
kás és teremdiszíiésekhez, olyan 
b.erámázní való müvekhez, ame
lyek derűt, művészetet, az élet 
sokszínűségét, sokféleségét sugá- 
rozdk.

Az Állami Kiadó által kiadott 
fametszetsorozat ára mindössze 
200 lej.

Sz. A.

mikszáth Kálmán: GAVALLÉROK
— Állami könyvkiadó Bukarest

Mikszáth Kálmán pergő cselek- 
ményü, ötletes és mulattató kis
regénye a sárosmegyei dzsentri 
társadalmat leplezi lé. Az iró nász
nagyként utazik egy.esküvőre s 
kocsija útközben egész sereg ra
gyogó öltözetű és pompás fogato
kon ülő dzsentri-családdal, gaval
lérral és hölggyel találkozik, akik 
szintén az esküvőre igyekeznek. 
Az esküvő hatalmas pompával fo
lyik le: a menyasszony káprázatos 
ékszereket visel, az örömapák 
óriási összegekről szóló kötelezvé
nyeket ajáiidékoznák á fiatal pár
nak. Az esküvőről kocsin távozó 
iró előtt aztán rendre lelepleződik 
a dzsentri-társaság hazug ragyo
gása: elmaradnak á kölcsönkért 
fogatok, a fényes libériák, a há
tas! ovakról kiderül, hogy kölcsön
kért katonalovak, az örömapák 
hatalmas ajándékairól, hogy csak 
hazugságok: Megtudjuk, hogy a 
fényes dzsentri gavallérok tulaj
donképpen nincstelen serikiházik

Az első hó nyomán beköszöntő 
téli zimankó bizony megnehezíti 
sorát az erdő és mező szárnyas 
madárnépségének. Míg nyáriidőn 
terített asztalt kínált a rét és a 
csalit, most kietlen pusztaság a 
határ, jeges sivatag a tarló.

Életre halálra folyik? most a 
küzdelem minden meleget, életet 
adó morzsáért s ebből a harcból, 
nekünk, is ki kell vermünk részün
ket azáltal, hogy segítő kezet 
nyújtunk hasznos madarainknak.

A természet bizony nem szíve
sen nyugszik bele abba, hogy ha-, 
talmát megtörjük, erőit, javait 
saját szolgálatunkba állítsuk. 
Hogy csak, egyet említ sünk, á bo- 
gárviíág millió és millió főt ki
tevő hadserege ugrásra kész fi
gyelemmel lesi, várja, 'hogy el
pusztíthassa vetéseinket, tönkre
tegye gyümölcsöseinket. Velük 
szeréiben még a modern technika 
vívmányaival felfegyverzett em
ber is tehetetlen volna, ha nem

• végül' áz iró átadja az eperjesi 
bankigazgatónak a vőlegénytől 
küldött csomagot, melyből — a 
menyasszony részére a banktól 
kölcsönkért csodás ékszereik ke
rülnek elő.

Mikszáth mindezt szokott hu-,, 
morávál, szórakoztatóan és fordu
latosán beszéli el s a kis könyv
ben realista művészetének min
den hagy tulajdonságát •mégcsil- 
lógtatja. Mikszáth nem harcos 
iró, . mert nem támaszkodik az 
uralkodó osztályokkal szembenálló 
osztályerőkre. A ,,Gavallérok" f ár- 
.sádalmi hazugságokat leleplező 
realizmusának azonban mégis van 
mondanivalója a mai olvasó ré
szére is. Mert nem áltathatjuk 
magunkat azzal; hogy a dzsentri 
réteg létalapját képező földesúri

előkés társadalmi rendszer felszá
molása egyúttal véget vetett az 
úgynevezett! dzsentri-éSetfonma 
Hatásának is. A hírhedt ,«magyar”' 

lennének mellettünk hü szövetsé
geseink, a hasznos madarak. Né
hány kis számadat világosan rá
mutat arra a terméstmentö mun
kára, melyet szárnyas szövetsége
seink végeznek. Egyetlen cinke 
egy év alatt hat és félmillió ro
vart pusztít el. ha pedig tudjuk, 
hogy ezenközben 12 tagú családot 
is felnevel, akkor a cinkefamilia 
évi normáját 24 millió rovarban 
állapíthatjuk meg. A kedves é® 
bohókás királyka sem hagyja ma
gát, mert ő sem adja alább évi 
3—4 millió rovarnál. Hát még a 
sok sármány, tengelic és a többi 
bogárevő, rovarirtó énekes, ame
lyek most bizony fázósan gubbasz
tanak a csupasz ágakon — 
mennyi kártevő, pusztító siserehad- 
nak vet gátat munkájával.

Hü szövetségeseink védelmére 
meg kell tehát szerveznünk min
denkit, akit foglalkozása a termé
szethez köt, vagy aki szeretettel 

mulatozás hangos zeneszóval, po
hártöréssel,pénzszórással, a csa
ládi ünnepi alkalmakon tapasztal
ható fényűzés vagy annak önál
tató utánzása: mind-mind ennek 
a hazug dzsentris, „gavailéros", 
,,uri” társadalmi életformának 
néha még ma. is ldsértő rothadt 
öröksége. S ennek az „örökség
nek" hazugságát le kell leplez
nünk s utolsó nyomait is ki kell 
irtanunk a szocializmust épitő tár
sadalomból.

így nézve kap uj és mély értel
met Mikszáth Kálmán kisregénye, 
így válik sokkal többé, mint csak 
szórakoztató, magávalsodró humo
rú olvasnivalóvá: épitő figyelmez
tetéssé a letűnt földesúri tőkés
társadalom gazdasági, politikai, 
szellemi és erkölcsi maradványai 
ellen harcoló, a szocializmus felé 
haladó dolgozó társadalmunk szá
mára- , 

fordul a madárvilág csodálatos 
titkai felé. Legelsósorban is tanu
lóifjúságunkat kell ráncktatnunk 
arra, hogy a madárvédelem esz
méjét szivén viselje. Ma már min
den iskolában működik a termé
szetbarátok Micsurin köre, mely
nek téli műsorából nem sza
bad hiányoznia a madárvédelem 
eszméjének sem, annál is inkább, 
mert maga Micsurin volt az, aki 
többször is kiemelte, hogy világ
híres kertjeinek épségét, termés
eredményeit nem utolsó sorban a 
hasznos madarak munkájának kö
szönhette.

A korszerű madárvédelemnek 
elsősorban is. arról kell gondos
kodnia, hogy szárnyas barátaink 
télidőn is táplálékhoz Jimmmw.1t. 
Néhány fölnyársalt napraforgó
tányér pompás madáretető, s ha 
elfogy belőle á mag, akkor ol
vasztott viaszt önthetünk a tányé
rokra s ebbe szurkáljuk a ken
dermagból, tökmagból, szalonna
bőrből álló madáreleséget Ke
nyérmorzsát ne adjunk madara
inknak. mert ettől sok esetben 
felfúvódnak és elpusztulnak,

A bohókás és örökké vidám, cin
kék különösen a diót szeretik- 
Fölaggatott féldió, cérnára fűzött 
tökmag kedvenc csemegéjük. A 
városi ember ablakába is állíthat 
kis etető keretet, melyet a lele
ményes ezermester házilag is 
könnyen, előállíthat Néhány nap 
elteltével meg is jelennek az első 
kosztosok s kedves látványuk 
százszorosán megéri az etetésre 
fordított időt és fáradozást.

Néhány deszkadarabból mester
séges fészekodut is készíthetünk 
a kert fáira, vagy akár a házak 
falára is.

A mult oktalan erdőártásai kö
vetkeztében hontalanná vált ma
dársereg ezekben talál uj otthon
ra. Nagy jelentőségűek ezen a té
ren azok a fásítások és erdSaité- 
sdk, melyeket a Szovjetunió pél
dájára Népköztársaságunkban fi 
végeznek. Az erdő és cserjeöwe- 
tek ugyanis a madárvilágnak Is 
otthont nyújtanak s ezáltal csök
kentik a rovarveszély nagyságát

Védjük tehát hasznos madarain
kat — cicisük őket . télidején, 
mert ezáltal is szociális és terme
lő munkát végzünk.
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N
agyon öreg volt és már rossz

• volt a szeme. A többiek a 
nyitött ablaknál álltak, ő is oda 
ment, de nem látott semmit.

Mondjátok meg, mi van olt 
kint—kérte.

— Ott, valahol messze á város 
f előtt. sűrű füst száll áz égnek, 
fehér füstfelhők, nagyok mint a 
hegy. S a napnyugta, vörösre fes. 
ti a szélüket. Most kékült a füst 
és már a meainybolt feléig ér.

— Azok tüzek ? Németek van
nak ott?

— Igen — felelték neki.
A légelháritó ágyuk lustán 

ugattak.
... Hosszú estekot töltött tér

képei fölött. Régi katonai nevelő 
volt, földrajztanár és feltaláló. 
Sok térképe volt, örömet szer
zett neki vonalaik buja azé tá ga
zára, a föld formáinak gazdagsá
ga, az alakzatok varázsa. A kék 
és barna foltok, a zöld ón sárga 
sávok mögött ott látta a hatat' 
ma® ország egyre növekvő és sza
kiadon pezsgő életét. Tudta, meny
nyire változik évente ez a térkép.

Most azonban Leningrad és 
környéke térképei fölé hajolt. 
Fájdalmas ráncok ültek homlo- 
kán és őmaga vigasztalan és ho' 
ru« látványt nyújtott.

K&jelröl ropogtak a golyóssá»
rók.

— Nem, ez nem lehet — szólt — 
Ez lehetetlen.

eHndultan dobta nagyítóját 
a térképre és nagy léptek

kel járt a szobában feí'alá.
— Es kinek szolgáljak? A né

meteknek? Azoknak az üresfejü,

NYIKOLĂJ TYIHONOV:

A VÉN HARCOS
vérszomjas gyermek- és asszony
gyilkosoknak, a fasisztáknak?... 
Bár, ami azt illeti — morogta, az 
orra alatt — a német tábornokok, 
azok1 az. önkényes bábuk nem rossd 
szervezők, tudnak harcolni... 
Hogy tudnak harcolni? — kiál' 
tóttá hirtelen. — Kalandorok, 
minden egyes tervük szélhámos
ság, amely csupán elvakitásig és 
a bátorság letöréséig van kiszá
mítva ... Nem. ennek nem sza
bad megtörténnie, mi l>e nem ug
runk... Az orosz népet nem 
csapják be, Lcningrádot nem ad
juk!

Ledőlt az ágyra, de az álom el. 
kerülte és lélekben részevet t a 
Leningrad körül folyó harcokban. 
Behunyta szemet és maga előtt 
látta az egész, nyugalmas körnvéc 
két. ahol egykor mint fiatal pa
rancsnok vett részt, a gyakorla
tokon. A csendélet most, n tüzek 
füotjébo vész és talán — rágon
dolni is .szörnyű ■— a német pair 
célosok már a külvárosokig ha
toltak. Akkor aztán ... még lc.sz 
annyi ere je, hogy eldobja a kézi
gránátért, nem kérdezi majd há
nyán vannak, do mert rosszul 
lát, megkérdi, hol vannak. Nem 
ez meg nem történhet, német be 
nem teheti a lábát a városba. A 
szent utcákra és, a főtérre, soha!

Izgatott volt és nem ment le az 
óvóhelyre. A levegő remegett a 
ház felett, repeszdarabok kopog
tak a tetőn, csörömpöltek az ab
lakok és könnyű lugasként hin,- 
tázott az épület.

Csalt röpködjetek, nyakato
kat töritek nemsokára. — be
szélt az öreg a bombázók felé.

harc elkeseredetten folyt cs 
elhúzódott. Ixmingrád falai 

fel tartóztatták az ellenséget. Tél 
volt, n házban sötét és hideg. 
Gyöngén pattogva égett a kis 
kályhában a nyers aprófA.

Az öreg állapota napról-napra 
rosszabbodott. Régi, gyűrött ta
karója alatt feküdt és ázom*  
előtt lepergett egész élete, egy 
hosszú, érdekei, munkával tett 
élet. Gond és szenvedés nélkül 
még sokáig kibírta volna, de a 
gyengeség ma bilincse’ rakott 
kezére, lábára, úgy, hogy meg a 
kis kálvhába való aprót is mások 
hasogatták neki; szégyen, de 
még ez a gyermekmunka is ki
fárasztotta.

Egyre csak a nagy, csodála
tos' és utolérhetetlen városra gon
dolt.

Ha érzelmes hangulat szállta 
meg és az elmúlt évekre való em
lékezés különösen fájdalmas volt, 
az asztalfiókból elővette az 

aranyórát és sokáig tartotta a 
kezében. Ezt az órát a rendőrség 
felsőbb tanfolyamain kifejteti 
munkásságáért kapta. Hosszú 
éveken át adott elő és sok bátor, 
élelmes ifjú parancsnokol nevelt. 
Emlékezett mosolygó arcukra, 
fiatalos lelkesedésükre és szén ve. 
délycs vitájukra és hirtelen fia' 
talnak látta önmagát w. amint 
a Kaukázus hegyeiben és tajté
kos vizei mentén lovagolt, mun
kájának szentelve magát, ő a tér
képész. az utazó. a hegyi harcok 
krónikása... Rég volt.

Rohamosan gyengült cs már a 
kanalat sem birta tartani. A lá- 
nva etette és hozta neki a harc
téri híreket.

— Visszavonulnak, ugy-e. visz- 
szavonulnak ... — sóhajtotta ne. 
hezen és majdnem vak szemét lá
nyára függesztette.

— Apó már nem lesz köztünk 
sokáig — mondogatták a szom
szédok.

zon az emlékezetes reggelen 
a szamovárokat gyujtogn’ó 

asszonyok és az öreg katona lá
nya furcsa hangokra lettek fi' 
gyclmcsck. Az apó szobácskájá- 
ból fűrész c.wngett. majd fejsze- 
c«apás hallatszott és dat hang
zott fel. Igen, ott valaki énekelt. 
A szöveget nem lehetett kivenni, 

de annak a dallamnak volt vala
mi szövege, inkább olyan, elége
dett dudolga-tás volt az.

Mindnyájan tudták, hogy az 
öreg csöndesen, betegen és le
gyengülve fekszik bent.

A lány az ajtóhoz lépett, de 
várt egy darabig. Amikor kinyi
totta, megpillantotta apját, amint 
egy hasábfái fűrészel és dalol 
hozzá —- valóban ő énekelt: sze
me csillogott. És bár csak régi 
köpenye volt átvetve a vállán, 
méltóságteljesen nézett ki, akár 
egy pátriárka.

— Mi van apám? Miért kaftél 
fel, mikor tudod, hogy megeről' 
tét.,.

Ránézett lányára és könnye
dén, tisztán csengő hangon ®óit:

— Hallgattad ma a rádiót?
— Nem. Ée mit jelentettek?
S az öreg egyik kezében a fű

résszel, másikban a fával, hirte
len felegyenesedett:

— Nem hallottad, nem hallot
tad, már az egész világ tadja, 
csak te nem. Moszkvánál szétver
ték a németeket, hírmondó rém 
maradt belőlük ... Szerencsétlen 
kalandorok. • Régóta mondom, 
hogy csak rablók módjára tud
nak harcolni. Ezt nevezik takti
kának? Szélhámosság. KlslA 
nyom, el vannak veszve, érted.-.? 
Sohasem pillantják meg Lenb' 
grádot, nem fekhottem tovább, 
kiugrottam az ágyból, amikor 
meghallottam, kiugrottam, hogy 
fclkiáltnrarak: ..Éljen a győze
lem!*'  — é-i ezt fekve nem leheti 
ugy-c belátod?



7í-

nagykövete, Ltnhardt Laibomir 
a Csehszlovák Köztársaság 
nagykövete, SzéU Jenő a Ma
gyar Népköztársaság meghatal
mazott minisztere, Findzinszki, 
a Lengyel Köztársaság , ügyvi
vője, Hobdari. az Albán Nép
köztársaság ideiglenes ügyvi
vője, Zótov, a szovjet nagykő*  
vétség első tanácsosa, Danoseu, 
a Bolgár Népköztársaság nagy
követségének tanácsosa, Maxi- 
ppovszki) . a VOKS képviselője 
a Román Népköztársaságban, 
valamint a Szállítómunkások 
Nemzetközi Szövetségének ala
kuló kongreszusán résztvett 
koreai munkásküldöttség.

MAGYARORSZÂG
A budapesti városi tanács 

Sztálin elvtárs születésnapja
• tiszteletére december 20-ár. ün

nepi ülést tartott. Az ülésen 
résztvett Szakosíts Árpád, a 

■ Magyar Népköztársaság elnöke, 
Dobi István, a minisztertanács 
elnöke, valamint a Magyar Dől- 

- gozók Fárt jónak vezető ak-'.ivis- 
tái itt Az ülés résztvevői i_M- 
vözlőtávirotot küldtek Sztálv.'." 
nak, n világ dolgozói vezetőjé
nek. a magyar nép fclsznbadí- 
tójápnít. A várori tárnics elha
tározta. hogy Tlndanrr.ten szob
rot emelnek Sztálin gmcmUsz- 
j-.'.imusznak.

LENGYET .ORS7.A G
A var-ói Ixmgyrl Nemzeti Szin- 

házbnn tartott ünnepi ülésen n 
résztvevő’; mélys'-c'.s hálájukat 
ta szrr'?tctíU?et fejezték ki n vil.-'ig 
do’"o7Óinnl; nagy tnnltómc-.tcrc. 
Sztálin elvtárs iránt.. Az ür'v.on 
meirtel-ntck: Boleszláv Rferiif, a 
I.cngvcl Köz tár---ág elnöke. VI.t 
diszláv Koirtif.tzH, a Nagy Ncm- 
zcteyűl/'i elnök--. n mlnl'Z-ortanárs 
tagjai. Rokorszoț.stt.-jj, a Ix-ngyei 
Köztársaság rnnrsnlljn. valamint 
több rtiáa lengyel k&zAlotl taxxob-

Á Román Népköztársaság 
himnusza és a szovjet himnusz 
elhangzása után Voiculescu Ni
colae, a főváros ideiglenes bi
zottságának elnöke nyitotta meg 
a népgyűlést, majd Groza Pétert 
dr., miniszterelnök tartotta , meg 
ünnepi beszédét. „7

A miniszterelnök beszédét a' 
negyedmi'llics. tömeg, .éljenzése ... .. UICS
és lelkes tapsai sűrűn megsza-. 4yó;'haré lángélméjü vezetője, zetőjének . Groza Péter dr. 
kitolták. A népgyűlés résztve
vői perceken keresztül .éltették 
a ’ népek békeharcának zseniális . 
vezetőjét Sztálin elvtársat. A.

, hatalmas . tömeg ezután határ-

’»■

l LLíLLiüUldo , LUxI-ltrcj - ILctlxlí

' talan lelkesedéssel fogadta el-a 
Iosif, ' Sztálin . .elvtársnak küldendő 

távirat szövegét:

-■ BUKAREST. — A főváros 
dolgozói - leírhatatlan, lelkesedés
sel ünnepelték népünk legjobb 
barátjának, a világ dolgozói 
lángeszű tanítójának Joszif 
Visszárionovics Sztáljn 70. szü
letésnapját.

~ Az egész főváros zászlódísz
ben úszott. A dolgozók feldíszí
tették., a gyárakat, üzemeket, a 
Vállalatok és. intézmények épü
letét. Soha ilyen szépen és gaz
dagon nem díszelegtek Buka
rest épületei, mint ebből az al- 
kalomból. A kora délutáni órák- 
han a dolgozók hatalmas töme
gei az egyetem előtti tér felé 
tartottak, ahol a Sztálin elvtárs 
70. születésnapjának megünnep
lésére alakult országos bizott
ság rendezésében hatalmas ará- 
.nyu ^népgyű’és folyt le. A nép
gyűlésen. 250 ezer ember vetít 
részt ,. , ■

A Párt ‘ és; a kormány veze
tőinek érkezését a hatalmas tö- 
meg meleg tüntetéssel fogadta.

Jelen volt: Groza Péter dri„ 
miniszterelnök, Luca László, a 
RMP KV. titkára, helyettes mi- 
nisztereJnökj, pénzügyminiszter, 
Teohari Georgescu,, a RMP KV. 

" titkára, ■ belügyminiszter,- Rada- 
■ceami Lotar, a RMP KV. tit
kára, munkaügjú és népjóléti 
miniszter, Chisincvschi ~ 
a RMP KV. titkára, Apostol 
Gheorghe a RMP KV. Politikai 
Bürójáhak tagja, az Országos JOSZIF VISSZÁRÍONOVÍCS 
Szakszervezeti . Tanács elnöke, 
Bodnaras Emil vezérezredes, a 
-RMP KV. Politikai Biirójának ' 
tagja, honvédelmi miniszter, 
Ccmstartöinescu Miron., > a RMP 
KV. Politikai Büróiának tagja, 
az Állami' Tervbizottság- elnöke.
lordachescu Teodor, a RMP alkalmával egybehívott iiépgyü- 
KV. Politikai Burájának tagja,

,. Vasiljchi Gheorghe, g.RMP.KV,„ 
PpitȘraî Biirójának tagja, bá
nya- és kőolajügyi miniszter, 

' Voitec Ștefan, a RMP KV. Po- 
-litikai Biirójának- tagja, -a -szö
vetkezeti orsztígos szesyezoMr 
zottság elnöke. Rangetz József, 
a RMP KV. Politikai Biirójának 
póttagja, Crăci,un Constanta, .a 

-RDNSz országos elnöke, Rav* *u  
Leonte, egyetemi tanár.. Boriid 
Petre tábornok, helyettes hon
védelmi miniszter, Popa Emil 
vezérőrnagy, Draghici Al., a 
RMP búkaresi szervezetének 
titkára. Florescu Ghocrgha, az 
IMSz' Központi ••Vezetőségének-' 
titkára, Tenescu Olimpia, Serin 
Torna, a . Scânteia -felelős szpr- 

' kesztője. a RMP -KV; tagjai; 
Marza Vasile dr. egészségügyi 

' miniszter, Mezincescu Eduard 
művészetügyi miniszter, Gastm 
Marki haTlamossiágügyi- minisz
ter.

Resztvettek még: Kavtaradze 
Szergej Ivanovics, a Szovjetunió

hi-

SZTÁLIN ELVTÁRSNAK
' MOSZKVA—KREML

Bukarest város, a Román 
Népköztársaság fővárosának az 
ön' hetvenedik, születésnapja

lésen résztvevő dolgozói, lángoló 
„..szeretettől és„végtelen hálától 

áthatottan hosszúi életet és jó 
egészséget kívánnak ' önnek,. 
szeretett Sztálin elvtárs, a vi
lág dolgozói nagy vezetőjének, 
tanítómesterének és barátjának, 
népünk felszabadítójának és 
Szeretett barátjának.

Szeretett Joszif Visszárionó- 
vies Sztálin, ön, a Szovjet Had
sereg nagy vezetője és straté
gája megszerezte szabadságun
kat és nemzeti függetlenségün
ket és ezzel megadta nekünk a 
lehetőséget, hogy uj, napfényes 
utón elinduljunk. A Nagy 
Szovjetunió és az ön állandó 
személyes támogatásával, a 
szovjet népek példáját követve 
és nagy eredményeiket elsajá
títva lendülettel dolgozunk, 
hogy állandóan előrehaladjunk 
a szocializmus építésének utján, 
hazánk, a Román Népiröztársa- 
sóg boldogulásáért és felvirá
gzásáért.

ön vezeti a nagy Szovjet-

■ légiére!
francia

PERING. (Agerpres.) — Az Uj 
Kína hírügynökség jelenti: Csu- 
Fm-Laí, a Kinai Népköztársaság 
külügyminisztere december 20-án 
nyilatkozott a francia repülőgé
pek határsértésével, kapcsolatban, 
melyek december 14-én berepül- 

■ tok a Kínai Népköztársaság légi 
terébe:

— A kínai népi felszabadító 
hadsereg fövezérsége Kwang-Szl- 
tnrtomány r.rcvonaláról a követ
kezőket jelenti: ..December 14-én, 
amikor a kínai népi felszabadító 
had-erep cgvsfcci Kwnng-Szl tar
tomány Ningmfng kerületében lé
vő Yiten és Hunotslhgan városá
nál bekcri'ctték és megsemmisí
tették Dny-Crong-Hsi csapatainak 
nmmdvány.nit. egy Vietnam irá
nyából jövő francia repülőgép be
hatolt n Kínai N'-pköz. társas ág 16- 
gltcrébe. A francia repülőgép fcl- 
dt-rin’, -<-riile-rt. végzett Nin-gmlng 
kcrülo'bcn.

Ugyanazon n napon Vietnam 
Irányából érkező négy francia re
pülőgép behatolt a Kinő! Népköz-

lekeresi .
társaság légtterébe és elrepült a 
Nlngm’ng kerületben lévő Yi-Tcn 
város fölött- A négy gép közül az 
cgydr felderítő repülést hajtott 
végre Kung-Tih-Snn vá-os fölött 
A francia repülők részéről a Ki
nai Népköztársaság légiterének 
nyilvánvaló megsértése nemcsak 
a nemzetközi egyezmények meg
sértését jelenti, hanem azt Is. 
hogy a Kuomintang-crők marad- , 
ványainak mogmcn'ését célozzák 
és nz a francia hatóságok nyílt 
beavatkozása a kínai nép felsza- 
badüésáért folyó háborúba,tekin
tettel arra, hogy ezek a tettek ab
ban az időben 7.ajlottak le, ami
kor had'ercgílnk súlyos harcokat 
vivott a Kuomlntang-crők marad
ványainak mnsiscmmlr.i léséért.

A Kinai Népköz'ársaság köz
ponti kormánya határozottan til
takozik a minősíthetetlen ellensé
ges cselekmények ellen és ünne
pélyesen kijelenti, hogy «» francia 
kormányt ternei! minden felelős
ség n f'. rj'l cselekményekből szár
mazó következményekért.

• '* ( -b’ '
■; Gheorghe Ghsorghiu-Dej és 
Páukér Anná*'vezetésével  meg
érkezett Moszkvába a Romáit 
Népköztársaság küldöttsége. A 
Sztálin1 elvtárs 70. születésnap
jának megünneplése alkalmából 
érkezett küldöttségben üzemi 
munkások, dolgozó parasztok és 
értelmiségiek szerepelnek.

December 20-án a Finn Kom*  
mumsta Párt képviselői: Viile 
Pessi és Herta Kuosincn Mosz
kvába érkeztek, hogy rérztve- 
gye.'.ck a Sztálin elvtárs 70. 
születésnapja alkalmából rcn*  
dcze't ünnepségeken.

Ugyancsak december 20-án 
megérkezett Moszkvába ralnvro 
Togliatti és Pictro Sccchia, 
akik nz Olasz Kommunista Pár
tot képviselik .a Sztálin elvtára 
születésnapja tisz.tclctére rende
zett ünnepségeken.

ZCríZiOsi Mátyfw vezetésével 
érkezett meg a magyar küldött- 
rég, hogy részt ve'gyen Sztálin 
elvára születésnapja tiszteletért) 
rendezett tinnep-egoken.

Ugyancsak december 20-án 
érkezett, meg Moszkvába a Svéd 
Kommunista I'árt küldötte., Ilii- 
ning Ilagberg i«.

CSEHSZLOVÁKIA
A cnchs7Jovák ncrnzc.tgyülcr, 

kedden ünnepi ülést tartott Jo
szif Visszárionovics Sztálin 70. 
nzlil ottan apja alkalmából. Az 
ülésen resztvettek Klement Gólt'- 
wald, a Köztársaság elnöke, a

Parhcn professzor távirata ’
. Sztálin eMárshsz

BUKAREST. “ Sztálin elvtára küldötte hazánk felszabadítójának 
70. születésnapjának alkalmából és dolgozó népünk legjobb- barát- 
Parhon Constantin dr., professzor ■ jának: '
akadémikus az alábbi táviratot .

JOSZIF VISSZÁRIONOVICS SZTÁLIN ELVTÁRSNAK 
A SZOVJETUNIÓ MINISZTERELNÖKÉNEK

KREML—MOSZKVA'■ i • . ,, t .1-»

uniót amely a békéért a 
boros uszitók bűnös terveinek 
meghiúsításáért, a népek nem
zeti függetlenségéért folyó har
cot vezeti.

Országunk dolgozó népe mély 
háláját fejezi ki a világ dolgo
zóinak, lángélméjü vezetője 
iránt aki a békéért a demokrá
ciáért és a szocializmusért fo
lyó harc zászlaja alatt irányit 
bennünket a népek közötti test
vériség utján.

Drága, Joszif Visszárionovics 
Sztálin sok hosszú és egészsé
ges év“t kívánunk önnek. Kí
vánjuk hogy uj eredményeket 
érjen el a kommunizmus építé
se térén a Szovjetunióban a 
tartós világbéke biztosításának, 
a demokrácia és szocializmus 
ügyének dittdalrajutása müvé
ben. ; '
? fel jen a román—szovjet ba-

.. , - Sztálin generálissztamsz.fejjen » békéért, a demokra- születésnapján-táviratot 
ciaért és a szocializmusért fo- emberiség langelptéjü ve-

_____  ml-
Joszif Visszárionovics Sztálin! niszterelnök^ valamint a Sztálin 

elvtárs 70. születésnapjának n^egün-

í HemzetW SitáMóMI íétesíilO- , J , Moszkva. — (Agerpres.) A TASS sajtóiroda közld a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa, ÉH 
nökségpnek rendeletét a nemzetközi Sztálin-díj létesítéséről:

... . 1. Nemzetközi Sztálin-díj létesül „A népek közötti béke megszü&rditásáéri^;.
' Á díidt á világ bármely országának polgárai elnyerhetik faji különbségre, politikai, vagy val

lási meggyőződésre való tekintet nélkül, a háborús uszitók ellen és a béke megszüárditásáért vívott 
harcban tett kiváló szolgálatokért. x .

2. A nemzetközi Sztálin-díj nyertesei a következőket kapják:
a) A nemzetközi Szíálirrdíj kitüntető diplomája;

■ b) arianyérmet Sztálin arcképével;
c) 100.000 rubel összegű dijat. ■ . ' :
3. A nemzetközi S^tálwrdi jakot „A népek közötti beke megezűáréűtásáért^, évente 5~rí0 ®e- 

; mélynek osztja ki a nemzetközi Sztálvit-díj ' szétosztására alakult különleges \ bizottság, amelyet a
Szovjetuniá, Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége jelöl ki a világ különböző demokratikus erőinek kép
viselői közüL . ■ ’ ■

fcj dijakat minden évben Joszif Visszárionovics Sztálin születésnapján, december 21-en 
osztják ki.

A díjak első ízben az ÍSüO^es v^ttendőben kerülnek kiosztátra.
■ N. SVERNTK,

p Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa 
Elnökségének elnöke. 

AJGORKIN,
S Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa 

Elnökségének ítitkára.

SZERETETT SZTÁLIN ELVTÁRSI
Hetvenedik születésnapja alkalmából a Román’ Népköztársaság 

Nagy Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa és a saját nevemben üfl- 
vözlöm és tiszta szivemből sok boldog évet kívánok, hogy & világ 
összes népéinek Javát szolgálhassa,

Ma a dolgozók százmilliói tekintenek hálával iángelméfil tapi- 
tómesterükre - és vezetőjükre, aki megmutatta a szabadsághoz "és ‘ a 
boldogsághoz vezető utat Országunk dolgozói, akárcsak a többi népi 
dsmokratikíis országok'dolgozói. Sohasem felejtik el azt a segítséget 
amelyet a Szovjetunió az ön vezetésével nyújtott a népi demokra
tikus rendszerek megalkotásához es megszilárdításához. - . \,

Az Ön neve a szovjet népek harcának, valamint a Szovjetunió 
vezette hatalmas arcvónalbá tömörült szabadságszerető népek jelké
pe, azo-ké a népeké, amelyek világszerte á béke megvédéséért W' a 
haladásért küzdenek.

Kívánom, szeretett Sztálin elv társ, hogy sok évig éljen és a-dol
gozó emberiségei a béke, a demokrácia és a szocializmus ügyének 
győzelmére vezesse.

DB. C. L PARKON professzor, 
a KNK Nagy Nemzetgyűlése Elnöki 

Tanácsának elnöke.

neplésére létesült országos bizott
ság. A táviratok a Román Nép
köztársaság dolgozó népének sze
re telét, forró háláját és szívből 
jövő szerencsekivánátait -tolmá
csolják. .' <*-'

70, 
küldtek

Moszkva—Kreml, Í9%9 december 20.
I

......................... -ii - - i.i - i ■

Forró szeretettelriiimepelték 
a-'dolgozók a világ minden ,táján 

Sztálin elvtársat
SZOVJ tü'rl/NIÖ kormány tagjai Antónia Zapo-

tocki miniszterelnök vezetésé
vel, a diplomáciai- testület tag- 
jai, élükön SziZZin-nel, a Szov- diplomáciai képviselői, 
jetunió prágai nagykövetével, a 
prágai gyárak és üzemek él
munkásai és nagyszámú közön
ség-

lyiség. Az ülésen résztvett Lebe
de», a Szovjetunió, lengyelországi 
nagykövete és a népi demokráciák

ANGLIA
Az Angol Kommunista ' Párt 

• Központi Bizottságához nap-nap 
után számos levél és üdvözlő - táv
irat érkezik a különböző üzemek 
és a tömegszervezetek tagjainak 
azzal a kérésével, hogy azokat- to
vábbítsák a nagy Sztálinhoz 70. 
születésnapja alkalmából.

BULGÁRIA 
lapok kedd 

közlik a bol- 
gcnerálisszl-

Az összes szófiai 
szómai első oldalon 
gór nópnek Sztálin 
mufzhoz 70. szülct/jmapja alkal
mából küldött levelét. A levelet 
ötmillió dolgozó irta alá.

MONGOL NÉPKÖZTÁRSA
SÁG

A Mongol Népközt-ín-urtg Nsigy 
Nemzetgyűlésének Elnöki Tanácsa 
a „Mongol Népköztáransáfi Hőre” 
címet ajándékozta Jortaf Vlsazá- 
rionovics Sztálinnak.

NÉMETORSZÁG
A berlini d'vnö’crntlkus i blokk 

Sztálin '’lV.ár.i 70. születémnpiá- 
nak tiszteletén' ünnepi ülést tor
tól t

BELGIUM
A beliră dolgozók lelkesen ünne

peké’; Sztálin rr'•r.érAUssr.-.inusz 70. 
szütrt.p.r.anját Több bel Ka város
ban ünnepi gyűlést tartottak a 
nn.gyfontosságú évforduló alkal
mából.
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KONSTANCÁBÓL A' GALÖCÁSI

_ ítetőiin élvtárs fűrészüzemben a december 21 
tiszteletére inditotft szocialista 
munkavereenyek során a terme- 
lésben 12 százalékos, a szállítás
ban 7 százalékos, a barakgyár- 
tásban 14 százalékos, az anyag- i 
téren 12 százalékos, a rönkf-éren 
18 százalékos többtermelést ér
tek el. A munka termelékenysé
gét 2 százalékkal fokozzák.

A MAROSVÁSÁRHELYI

születésnapjának tiszteletére 
£500 ifjú végzett önkéntes mun
kát a Duna-Fekete-tengeri csa- 
terma különböző munkatelepein, 
így a Mircea Voda község mel
letti munkatelepen 1000 ifjú dol
gozott, Medgidiaban 539 ifjú 760 
köbméter földet ásott ki önkén- 
les munkával. Ugyanekkor mint
egy 1000 ifjú Cernavodan és Ovi- 
diun teljesített önkéntes munkát.

TEMESVÁRON- „Simó Géza1-' bútorgyárban a ‘ 
Sztálin elvtárs születésnapjának 1 
tiszteletére vállalt kötelezettbe- | 

. geket 15 százalékkal túlszárnyal- ;
ták. A hordógyár 80 százalékos, I 
a csiszolóosztály 2 százalékos, az ' 
1. számú csoport S százalékos, a , 
2 számú csoport 9 százalékos, a 3. ; 
számú csoport 6 százalékos, az , 

«ebműhégyej községben a napok, élőkés^tö csoport 5 százalékos-, a ; 
bán avatták fel a községi kultur- 10*  százalékos ;
otthont. A kultúrotthon, amely- tobbtermelest ért el. ,
nek építési munkája 3 hónapot 
tartott, egyike a legszebbeknek 
az egész megyében. Az építési 
munka 1 millió 150.000 lejbe ke-

■ tűit, amelyen kívül a község dol
gozó földművesei mintegy ne
gyedmillió lej értékű önkéntes ’ ____________ _____
arankát adtak. A kultúrotthon tett táblák, amelyek igen szép 
helyiségében kapott helyet az or- ’ utcadisznek bizonyultak, ötven 

ilyen tábla készült önkéntes 
munkával Sztálin elvtárs 70. szü
letésnapjának tiszteletére. A táb
lák költségét 18 szatmári üzem 
vállalta, festési munkát a Szat
mári festőművészek munkaközös
sége végezte. . .

steasrég fejezték be egy 29steasrég fejezték be egy 29 la
kásból álló munkásház építését 
A lakásokat éímunkások és ujl- 

kapták.

KISAPOLD

ve® rendelő és a községi fürdő.

nagyvaradon

’-íllé Pintilie" vasipari termelősző- 
Vét&ezet létesült. A nagyváradi 
kisiparosság a szövetkezet létesíté
sével, amelynek 50 alapító tagja 
van, tettekkel kívántai bizonyítani 
a kollektív termelési mód helyest, 
tégél. Az alakuló közgyűlést kö
vetően megtörtént a részjegyzés, 
valamint a felszerelés átadása. 
Több mint másfélmillió lej értékű 
műszaki berendezést és munkaesz
közt adományozott szövetkezetének 
«.tagság. Az új kisipari termelő 

. szövetkezet reszelővágó, csontfel- 
Öolgozó, autó- és gépjavító osztá
sa máris megkezdte működését.

MAROSFELFALU

« márosmegyei Régen köze- 
lében lévő község dolgozói
nál régi vágya teljesült: be
vezették a villanyt a faluba. 
A községben volt egy vizima- 
lóm,.amelyet Perm Frigyes, az 
ideiglenes bizottság alelnöke 
villanyerőmü-teleppé alakí
tott át, A hálózatot , Kocsis 
András, a helybeli téglagyár 
főgépésze' építette ki. A köz
ség lakossága önkéntes mun
kával járult hozzá a vezeté
kek felállításához. Ma már a 
község utcáit villany világít
ja a bevezették a villanyt a 
hivatalokba ée az Iskolák
kal

SZAMÁRON

a Sztálin elvtára születésnapjá
nak tiszteletére díszbe öltözött 
városban a járókelőknek feltűn
tek a hatalmas művésziesen fes-

NAGYSZEBENBEN

az ottani „Scandia Romana“ 
húsfeldolgozó és konzervgyár 
annakidején Sztálin elvtárs 
születésnapjának tiszteletére 
szocialista versenyre hívta ki 
az ország valamennyi húsfeldob 
gozó és konzervgyárát. A 
szocialista verseny. eredmé- 

, nyekéht a „Scairiîa Romana44 
gyárban a készítmények mi
nősége 5 százalékkal javult, 
az önköltséget 1.5 százalék-1 
kai sikerült: lfeszállítaniok, 
ugyanekkor a munka terme
lékenységét 9 százalékkal nö
velték. A munkában fokozták 
az éberséget és a fegyelmét. 
A versenyben a következő 
munkások, (tűntek ki: Koth 
János, Pinciu Ion, Wéber Jó
zsef, Kuhár Oszkár. Erdősi 
Károly, Sas Jánc>3 és Istraila 
Petre.

BREZOIU
■ ' ■ * ’

Valcea megyei községben az ot
tani fakitermelő telepen kollek
tív brigád létesült. A brigádnak 
hét tagja van, akik valameny- 
nyien szovjet munkamódszerrel 
dolgoznak.

KÖZLETTIÉN^EK
SZOLGÁLATOS GYÓGY- 

SZERTÁRAK
Dcembcr 23, péntek.

L azámu állami gyógyszertár 
(y. Goinn) Szabadság-tér 84, 3. 
számú állami gyógyszertár v. 
Hygea) Mihály Vitéz-tér 32, 7. 
számú állami gyógyszertár (v. 
Pasteur) Babos-utca 18, 8. szá
mú z állami gyógyszertár (v. 
Mircea) Horea-ut 47, 12. számú 
állami gyógyszertár (v, Kigyó) 
Btidai Nagy Antal-ut 55-

Várható időjárás raombat 
délig: Gyenge szél, sokfelé köd. 
a magasabb fekvésű vidékeken 
változó felhőzet, több napsütés. 
Éjszaka mérsékelt fagy, nappal 
fagypont körük

,.COMCAR“ állami kereaso- 
dolmi vállalat a huskiosztás 
megkönnyítésére a P. M. Vitea
zul 16. sz. alatt egy huscsarno- 
kot létesített. Az uj huscsarnok 
1949 december 23-án nyílik meg.

Osztják ax 1S50 évi ruházati 
legyeket

KOLOZSVÁR. Az Ideiglenes 
bizottság kereskedelmi ügyosz
tálya megkezdte a ruhajegyek 
kiosztását Is. A ruhajegyek ki- 
«Mutása ugyanolyan formaságok 
mellett történik, mint aa étel
ül iswr jegyeké. A ruhajegyek k>- 
aáztáaára négy jegykiosztó hi
vatalt létesítettek, amelyek a*o  
sósak a tegnapi számunkban 
kőaölt élelmlBzcrjegyekeé ©lo«*-  
<é Mvadatokkal,

A pontkönyvek kiváltásához 
■ztlkBégca a vállalat megbízó 
levele a Jegyek kiváltására 
kijelölt Kzemély Igazolására. 
Szükséges nyomtatványok 
Igénylése ugyancsak a keresko- 
delrnl ügyosztály hivatalánál 
történik. A pontkönyvek kiosz
tásának ideje december 27-én 
Jár le. Indokold esetben az 
Igénylést január 19-lg a kerca- 
kcdelnU falyalal clfogviK

’ KOLOZSVÁR. — Az egyre fokozódó kulturfarradalom nyomán falvóinkban a dclgoző földművadk
! gyors ütemben számolják fel a szellemi sötétséget, babonát, kulturált, elmaradottságot, politikai tájéko-
’ zatlanságat. Sztálin elvtárs 70. születésnapja tiszteletére a Román Munkáspárt irányítása nyomán több
! MNSz megyei szervezet esti politikai tanfolyamokat szervezett. így december 20-án Kolozs. Aranyos-
[ Torda. Szamos megyékben szerveztek a MNSz falusi aktivistái részér, esti tanfolyamokat. A dolgozók
■ mindenütt örömmel fogadták a tanfolyamok megnyitását. Nem egy jelentés arról számol be. hogy a he-
; lyi szervezetek vezetősége — a helyszűke miatt — nem tudta valamenyi tag jelentkezési kérését,telje-
1 itteni. :
' Kolozs megyében IS helyi szervezet keretében szerveztek esti tanfolyamokat. A MNSz megyéi
' szervezete minden segítséget megad ott. hogy a tanfolyamok zavartalan »i folyjanak és eredményesek le

gyenek. A tanfolyamok megszerve lését háromtagú megyei bizottság v égette. Nagy gondot fordítottak az
> előadók kiválogatására isi Az eíőa lók nagyrésze a nyári ICP tanfol yamokon résztvevő tanítókból és
[ képzett aktivistákból tevődött ossz e. Az előadókat minden egyes köz séaben a Román Munkáspárt _ helyi
' szervezetének titkára, az ideiglenes bizottság és a tömegszervezetek segítségével válogatták ki, A MNSz 
! megyei szervezete ezenkívül az előadók és a tanfolyamvezetők részér e egynapos tanfolyamot tartott, ahol 
1 a- tanfolyam anyagára és annak me jszervezésére adtak utasítást. -
! December 20-án este tizenöt helyi szervezet keretében indult meg az esti politikai tanfolyam.

Bmchídfas a &ora téliül®
1 hemar rászállott a falura. A MNSz 

helyiségében szokatlan korán vi- 
lágosság látszott ki. Bent szürka-

i bátos emberek, asszonyok és ifjak
1 üldögéltek. Az asztal mellett kis 
! csoport álldogált. A fal mellett 
; kíváncsiskodók szorongtak. . Esti 

politikai tanfolyam nyílik itt is
; Az érdeklődé^ községszerte nagy. 

Mindenki ott szeretne lenni, mert 
érzik az önképzés szükségességét. 
A MNSz megyei kiküldötte is ezt

hangoztatta megnyitó beszédében. 
Példaképnek állította Sztálin elv
társat és rámutatott tanításainak 
nagy jelentőségére, amelyek nyo
mán ma százmilliók harcolnak a 
jobb életért

Az ünnepélyes megnyitón meg
jelenő c Pusztai Endre, a Román 
Munkáspárt helyi szervezetének 
titkára, a tanfolyam kezdetét kö
szöntő szavaiban rámutatott arra, 
hogy minden eddigi hiányosság és

nehézség oka a politikai és ideoló
giai ismeretek hiányossága. A tan
folyam lehetöségej nyújt arra, 
hogy a helyzet a faluban gyöke
resen megváltozzék, hozzájárul 
ahhoz, hogy az osztályellenség el
len lendületesebben harcoljanak 
és így erősítsék a béketábór ere
jét. -

NAGY MARGIT 
- MNSz aktivista

18 hallgatója — öntudatos szegény
es középparasztok — ceruzával a, 
kezükben a fehér papírlapra vetik 
az előadáson hallottakat. Kérdé
sekkel 'kapcsolódnak bele az elő
adás menetébe. Kecskés Kálmán, 
a MNSz helyt szervezetének el-

Nagy»ărm&9on ®
hogy a tanultakat magukévá 
és igy 'hálálják meg Sztálin elv
társnak azt a nagy segítséget 
amit tanításával a béke megsül 
lárditása érdekében nekik nyújt. 

BÁZSA ISTVÁN 
MNSz aktivista

nőké megnyitó szavai és Török 
Ferenc tanító előadása utón á tan
folyam résztvevői meleg szeretet
tel mondottak köszönetét a Ro
mán Munkáspártnak, hogy lehe
tővé tette a . MNSz szervezésében. , 
a tanfolyam megnyílását, Ígérték,

J Vida István; a „Világosság" mun- ' tanfolyam egyik hallgatója, Bodó 
Anna, a következőket mondotta: 

— Most látom, hogy mekkorát 
vétettem magam és népem; ellen, 
mert nem képeztem magamat, 
laérem Sztálin elvtárs születés
napja tiszteletére, hogy minden

katársa nyitotta meg. Ünnepélyes . 
keretek között tettek fogadalmat , a 
tanfolyam iésztvevői, hogy politi
kai színvonalúk emeléséért ko
moly munkát akarnak végezni. 
Szabó Miklós elnök szavai után a,

szabadidőmet Lenin és Szttéüin ta
nainak elsajátítására fordítóin. 
Vgy tudunk magunknak jobb éle
tet . teremteni, ha a békéért ás 
szocializmusért folyó harcba « 
Román Munkáspárt irányításé 
mellett teljes erővel bekapcsoló
dunk. ' ” ' .

.(•*•

Vasárnap játszók le

a RNK asztalitenisz Kupa
KOLOZSVÁR. — Nagyszabású 

sportesemény színhelye lesz Ko
lozsvár december 25-én, vasár- Schauer Judit, 
nap. Ezen a napon tartják meg a ;• __ ~__
RNK Kupa asztalitenisz versenyé- Takács Duci, Budai Irma és Tő
nek zónádon tőjét, melyen a resi- rök Irén,

■ Szatmár: Grünfeld, Bófdi.
Lecker, Ligeti, Sürger.

Marosvásárhely: 
bovics, Bemstein, 
Edit, Tóth Anna, 
Király Anna.

Kolozsvár: Paneth, Reiter, Dia- 
manstein, Papp, Vura, Cirici, Be- 
kő, Keresztes, Kolozsvári Sárt, 
Tolna Ilona, Janicsek Mária, Fló
rián Éva, Chiorean Médi, Papp

nap. Ezen a napon tartják meg a
l--------- _ '• -■ ■'
nek zónádon tőjét, melyen aresi- 
cai. temesvári, aradi, nagyváradi, ■ ■ 
szatmári, marosvásárhelyi és a 
kolozsvári kerület lég jobbjai, vesz
nek részt. A .versenyen résztvevő ' 
kerületek már beküldi ék nevezé
süket és ezeknek alapján közöl
jük a résztvevők névsorát:

Resica: Davidescu, Borozan,
Nafiler, Márk, Mészáros Ági. Pus
kás Ilona és Maszai Irén.

Temesvár: Hannig I., Hanníg II, 
Fesgian, Zeller Ella.-Weisz Magda. 
Zeller Rita és Agner Magda..

Arad: Grünwald, Ponta, Tomas, 
Muntean Anna, Lővy Magda,

Nagyvárad: Szenkovits, Giurgiu,

Jako- 
Dózsa

Verzár, 
Bálinth, 
Fekete Mária.

Éva és Clemens Éva."
A zónadöntő során férfi- és nfii 

csapat, férfi és női egyss verse
nyek kerülnek lebonyolításra. A 
RNK Kupa döntőjébe ă kolozsvári 
zónadöntő férfi és női csapatver
senyének első két -helyezettje ke-' 
rül, a férfi egyes első'10, a női 
egyes első 6 helyezettje vesz riszt 
a döntő versenyekben,

A vasárnapi mérkőzéseket reg
gel 8 órakor kezdik és délután 4 
órától folytatják a Bolyai Egye
tem sétatéri tornatermében. A déj 
előtt folyamán a csapat, a délután 
folyamán az egyéni versenyek 
kerülnek sorra.

í
VÍVÁS:

MAGYARORSZÁG—OLASZ
ORSZÁG 25:11 7 •

BUDAPEST. — Vasárnap ren
dezték meg Budapesten a magyar 
—olasz kardvivó versenyt, mely a 
magyar csapat ragyogó győzelmé
vel végződött. Az eddigiek során 
Í3 minden alkalommal a magyar 
csapat került kf győztesként a vi
lág két legjobb kardvivónemzeté- 
nok találkozójából, do a mostani 
győzcLem mindegyiknél fölénye-' 
sebb volt. 23:11 arányú győzelmet 
aratott a mrfgyar csapat a leg
utóbbi világbajnokságon első he
lyen végzett olaszok ellen. A ma
gyar csapat ezen a világbajnoksá
gon nem vett részt.

A magyar csapat győzelmeit 
Kovács 6, Gcrevich 5, Bcrczelly, 
Kárpáthy és Rajcsányi 4—4, 
Pesthy 2 szerezték. — Az olaszok 
győzelmeit Daré 3, Stagnl, For
randó és Ferrari 2—2, Pinton és 
Polli ni 1—1 aratták. Nagy megle
petés volt Pinten és bizonyos 
ntertókJg Dará szereplő»*».

December 21 tiszteletére
A kolozsvári állami színházak és operák tagfa! 

nagy sportversenyt rendeztek
(KOLOZSVÁR) A Művész- 

szakszervezetek közül a kolozs
vári művész- es k'útur-szakszer- 
vezet az első, an.clv komoly aiu- 
pokra helyezte ne vezetében a 
tömegsportot Pártunk segitsé*  
gével felúnicrve n sport jelen- 

. tőségét, töub • t íoer.yt rendezett > 
már ezévben és minden téren 
azon igyekszik, hogy minél na
gyobb tömeget szervezzen be a 
sportéletbe.

December 21 tiszteletére a 
kolozsvári állami román és ma
gyar színház és opera lagjai hat 
sportágban háziversenyt ren
deztek. RöpLI fában a román 
opera, lekében a magyar ope
ra, sakkban a u rnán opera, a 
íérfi- <Í3 női asztali teniszjáté- 
kokban pedig a magyar opera 
győzött. Az atlétikai verseny
számokban egjé'ileg a követke
zők kerültek ki győztesként: 
100 m. HkfutiteL'an Ntetor Ioan 
(rouUft CPCíO), »p., 400

síkfutásban Mcscasití György 
(szakszervezet) €2-5 mp.. 800 m 
síkfutásban Bende László (ma
gyar Opera' 2.14 mp. Távolug- 
rásban B.irbierv Vasile (ro
mán opera) 554 cm. Magasug
rásban Kende László (magyar 
opera) 1.53 cm. Sulydobásban 
Martvceanu Vasile (romáh 
opera) 8.83 m- Gránátdobásban 
Borbieru Vasilc (55 méter). A 
sakk egyéni bajnokságot Bopyo 
Károly, n ' tekebajnokságot 
Anahy Béla, p női asztali te
ntez! Móricz Éva és a férfi asz
talt teniszt liende László nyer
te meg.

A tömegsport fejlesztése érde
kében az Al’Hmí Magyar Szin
ház és Magyar Opera tagjai ön
kéntes munkával a közeljövőben 
röp- és kosárlabda-pályát épí
tenek az A Hatni Magyar Szte. 
ház udvarán.



végzett tevékenységéről
te traktoráUcnaésofc el- 

, mezőgazdasági rnunká-
A ttp- i

■ végezték a
3 : kát. A vetések és a mélyszántások 
? már mindenütt befejeződtek és a 
-? traktaráltetnások . igazgatóságánál 
: öcwositottek az eredményt. Elér

kezett az ideje annak, hogy a le- 
í*  ' zárult munkaszakasz után xneg- 

nézzük a gép- és tfraktoráltemások 
Í eredményeit, megvizsgáljuk azt a 

munkát, amit a kolozsmegyei igaz- 
Vigatósághoz tartozó gépállomások 
g fejtettek ki mezőgazdaságunk kor- 

szerúsitése és gépesítése, mezőgaz- 
í daságunk szocialista átalakítása 

érdekében.
Vizsgáljuk meg a Tordamegye- 

aracyosgyéresi traktorállomás
működését

& a gépállomás a tavasad és 
nyári mezőgazdasági munkálato
kat az előirányzott

TERVEN FELÜL
.végezte el. A munkálatok elvégzé- 

, Béhez 22 traktor, és ugyanannyi 
gépeke, ezenkívül cséplőgépek és 
arató- kötözőgépek állottak az 
állomás dolgozóinak rendelkezésé- 

. re. A tavaszi és nyári mezőgazda
sági munkák elvégzésénél semmi
féle technikai akadályba nem üt
köztek a gépállomás dolgozói. Né
hány esetben apróbb hibák tordul- 

. :tak elő. Gyakoribb a traktorok 
hűtőberendezését, a ventilátorokat

. meghajtó gépszíjak szakadása volt. 
A tavaszi és nyári mezőgazdasági 
munkálatok során ez a műszaki 
hiba többször előfordult. Hátrányt 
is jelentett a munka elvégzésé
nél az, hogy a mezőn dolgozó 
traktorok nem voltak pótszijalckal 
felszerelve. Hátráltatta néha a 
munkamenetét az a körülmény is, 
hogy a traktorállomás igazgatósá
ga semmifélé gyorsjáratú közleke
dési eszközzel nem renddkezett. 
így megtörtént az, hogy ha vala-

, melyik traktorban egy apró alkat
rész elromlott — és az üzemkép-

'■

II

j

s
tetené vált traktor történetesen a 
központtól valamelyik távoteső 
község határában dolgozott — au 
elromlott alkatrész kicserélése sok 
időveszteséggel járt. Mindezeket a 

j nehézségeket azonban odaadó 
? mtmkávai küzdöttek le az aranyos
it gyéresi gépállomás 'dolgozói, Ha 

géphiba miatt né’iány órát állott 
is valamelyik traktor, az öntuda
tos traktoristák éjszaka is dolgoz
tak, végezték a mezőgazdasági 
munkákat, csakhogy az előirány-

• nőtt tervet teljesíthessék.
: Az elmúlt egy év alatt
j : SOKAT FEJLŐDÖTT

a traiktorállamás. így az ősá me
zőgazdasági munkálatokat már 
esafcnem minden üzemzavar nél
kül végezték el. Az őszi vetési és 

1 mélyszántás! munkálatokban az 
? állomásnak mind a 22 gépe dolgo- 
I zott, zavartalanul, megállás nél

kül. A munkálatokat megelőző 
i időszakba», a gépállomás dolgozói 

elvégezték a szükséges javításokat, 
< « muciik ideje alatt' pedig gon

dosan karbantgetották a gépeket. 
Ennek köszönhető, hogy az elő- 

i irányzott U70 hántri teljesítmény 
helyett 2282 hántri munkát vé
geztek el a gépállomás dolgozói. 
Ez a munkaterv 44,5 százalékos 
túlidjesitését jelenti. A traktoris
ták napi normája a szokásos sík
vidéki norma volt. A 35 lóerős 
traktoroknak 2 és a 25 lóerős 
traktoroknak 1 és fél hántri mun
kát kellett elvégezniük naponta. 
A norma — tekintetbe véve azt, 
hagy a gépállomány nagyrésze 
használt — aránylag magas. Az, 
hogy a gyéresi gépállomás dolgo
zói mégis szép eredményt értek cl, 
hogy 144-5 százalékban teljesítet
ték őszi munka tervüket, a csopor
tok, majd egyének között beindí
tott Tnunkavcrscnyckkcl magyaráz
ható. Ugyanakkor a gyéresi gép
állomás dolgozói versenyre hívták 
ki n bonchidal, marosvásárhelyi 
és besztercei trakloristákat. Ezt a 
versenyt a gyércsiek nyerték meg.

A gépállomás 
LEGJOBB MUNKACSO
PORTJÁNAK,

az őszi mezőgazdasági mnnkák so
rán, az 1. számú munkacsoport M- 
zonyult. Ennek a csoportnak Snn- 
marian Gavrila o vezetője, aki 
odaadó munkájával, lelkesedésével

8 terv túlteljesítésére ösztönözte a 
csoport többi tagjait is. Ugyan
csak jó munkát végzett a IV. szá
mú traktorista csoport is.

Kitűnő eredményeket értek, el
AZ UJ KÁDEREK.

azok a traktoristák, akik most, az 
őszí mezőgazdasági munkák során 
végezték el első gyakorlati Idő
szakukat a gyéresi trafctorállomá- 
san. Az új káderek között négy 
leány van, húszévesnél egyik sem 
idősebb. Valamennyien szépen 
dolgoztak. Bota Ileana móc sze- _
gényparasztlány, aki ebben az év- " mű hiánya miatt keTessdtüívihe- 
ben került a traktórállomásra, — tetlen a gyéresi gépállomás veze-
segédtraktarista minősítése van — tő mérnöke számára. A traktorok,
teljesen egyedül dolgozott az egyik 
gépen és túlteljesítette a normái. 
Bota Ileana a kisebb üzemzavarom 
kát is egyedül, őmaga javította 
meg. Alaposan elsajátította szak
máját és mindent elkövet, hogy 
szakami tudását még jobban fej
lessze.

A
más 

. nak

gyéresi gép- és traktorállo- 
dolgozói nagy gondot fordita- 
szafcmai és

POLITIKAI FFT KÉSZTiT .T*-  
SÉGÜK NÖVELÉSÉRE

Ennek érdekében az ebédszünet
nek ideje alatt a mezőn dolgozó: 
traktor csoportok összegyűltek,
szakmai kérdéseket vitattak meg 
és naponként elolvassák a Scanteia 
vezércikkeit, valamint főbb cik
keit.

Most, a mezei munkák befeje
zése után minden reggel 7 óra
kor gyűlnek össze megbeszélésre 
a gépállomás dolgozói. A téli hó
napok idejére a gépállomás igaz
gatósága szakmai tanfolyamat 
szervezett a traktoristák számára.

Az őszi mezőgazdasági munká
latok elvégése után a gépállo
mány teljes megjavítására for
dítják minden erejüket a trakto
risták. A tél folyamán, szétszedik 
az összes traktorokat és elvégzik 
az. összes szükséges javításokat. 
Ezt a munkát március elejéig el
végzik, hogy a kedvező időjárás 
beálltával azonnal hozzá fogjanak 
a munkához.

December 21-én, Sztálin elvtárs 
születésnapján, uj helyiségbe köl
tözött a gépállomás.

KORSZERŰ TELEPRE.
Tökéletesen felszerelt javítómű

hely áll itt a mechanikusok ren
delkezésére, akik a legjobb felté
telek között tudják most elvégez
ni a javítási munkálatokat. Az uj 
telep 
hogy 
tikaí 
előző 

A tavaly előtt 
traktor-bérlő 

gén.jllomással 
az évben a jc-

lehetőségét nyújt arra te, 
a traktoristák foltozott poli- 
és kulturéletet éljenek. Az 
telepen nem volt sem elvár

só- sem kultúrterem, az uj tele- - 
pen mindezekkel rendelkeznek. 
Eddig nem volt könyvtára a trak-: 
tor állom ásnak, ezt most megszer
vezik. A traktoristák tudásszomja 
biztosi fék arra, hogy a könyvek 
nem fognak a szekrényben poro
sodni. hanem gyarapitani fogják 
a gépállomás dolgozóinak felké
szültségét.

Az elmúlt mezőgazdasági évben 
eredményes

POLITIKAI FELVILÁGOSITÓ 
TEVÉKENYSÉGET 

fejtettek ki a gépállomás dolgo
zót. Elsősorban munkájuk révén 
győzték meg a környék dolgozó 
röidmiiveseit a gépi művelés fel- 
sőbbrend őségéről, 
még alig néhány 
társulás kötött a 
szerződést. Ebben 
lentkczö hértőtársuiások több mint 
felét nem fogadhatta cl a gépállo
más igazgatósága, mert nem tudta 
kielégíteni az Igényléseket.. A 
munkát alaposan megszervezték. 
MieJőtt valamelyik községben 
hozzáfogtak volna szántónhoz, 
a gépállomás dolgozói klvzáJlot- 
fak » helyszínre. megbeszélést 
tartóitok a dolgozó földművesek
kel és felvilágosították ökel a 
nagykiterjedésü területen végzett 
gépesített munka Jclctefíségénől. 
Ennek következtében több község 
határában, a gépállomással szer
ződ ést kötött torzulások nagy 
többsége, cgytarrban végeztette el 
a munkát, eltörölve a mr-gyéket. 
Kokhelyen le .'Cin eövckelték a 
főidet, igy Marosgézsán !o a gép- 

áltomás dolgozóira bízták azt, 
hogy a jövő évben majd learas
sák. kicsépeljék és a bevetett te— 
rOletek arányában szétosszák 
majd a termést.

HIÁNYOSSÁGOT JELENT 
a gépállomás működésében az a 
tény, nogy nincsen gyorsjáratú 
közlekedési eszköze. A traktor- 
és gépállomások szervezeti sza
bályzata a vezető mérnök számá
ra előírja azt, hogy rendszeresen, 
minden nap meglátogassa e mun
kahelyeket. Ez gyakorlatban, jár- 

a mezőgazdasági munkák idején 
100—150 kilométeres körzetben 
dolgoznak. Ezt az utat sem gyalog, 
sem lovasfogattal nem tehet na- . 
ponta megtenni

Ezt a hiányosságot jövő évi 
munka tervében

KIKÜSZÖBÖLI 
a gyéresi traktorállomás. De szük
séges az. hogy ezen a téren támo
gatást kapjon a kerületi • igazga
tóságtól. A kerületi igazgatóság 
engedélyezze a traktorállomás
nak. hogy költségvetésében gép
kocsi vásárlását irányozza elő.

A gyéresi traktorállomás a fej-

SZATMÁR.. — (Tudósitónktól.)
Városon és falvakon te még min
dig vannak ‘ olyan elemek, akik 

— , - nem szeretnek dolgozni és a be-
lődés utján van. Rövidesen újabb csületes dolgozók verejtékes mun

káján akarnak élöricödni.. Ilyen 
Sz-at móron Kovács István mészá
ros is, aki kupeckedéssel és csa-

gépekkel egészíti ki állományát:
7 uj cséplőgépet és 7 uj motort 
kap. Ezenkívül teherautót, ami _  __
megkönnyíti a gépállomás dolgo- lássál igyekszik vagyont szereznL 
zóínak ellátását és az üzemanyag
szállítást.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a kormánynak a 
tarfatorállomások működésének 
megjavítása érdekében hozott ha
tározata értelmében a gyéresi gép
es traktorállomás dolgozói telje
sítik mindazokat a feladatokéit, 
amelyeket a mezőgazdaság szocia
lista átalakítása érdekében az or
szág dolgozói elvárnak tőlük.

SZÉKELY GYÖRGY

A magyarszováfi ideiglenes bizottságnak
fokozott mértékben lseit ^géugrbe 
vennie adol^osók támogatását, 
hogy még jobb eredményehet tudion eSérm 
MAGYARSZOVAT. — (Kikülö 

dött murikatársuriláól). Megfa
gyott göröngyös utón tájékozai.- 
lanul járunk Magyarszováá, köz
ségben. Az ideiglenes bizottságot 
keressük. Kora reggél van. A 
dolgozó földművesek házkörüli 
munkát végeznek, aztán fát dön
teni mennek az erdőbe.

VÍzért siető öregasszony igazit 
útba.

— Ott. lakik az ideiglenes bi
zottság (’lclnökc a szemben lévő 
házban, de már nincs odahaza — 
mondja. — Karán szokott mun
kába menni az ideiglenes bizott
sághoz. Fent a dombon, egy ala
csony épületben megtalálják.

Szabó Zsuzsa alelnök aznapi 
munkájával szorgoskodik. Sok 
munkája van a krumpli beszol
gáltatással és a fadöntő csopor
tok megszervezésével. Az elnök 
szolgálati ügyben elutazott és rá
hárult ez a feladat.

Havasi legelőket tisztítottak mei 
a tordaaranyosi dolgozó földművesek

TORDA. — (Tndőottónktól). A Torda-Aranyos megyei Ideiglenes 
Mratteág nagy gondot fordít x havasi legeUk rondotóaára. A 
nyugati részében 1TO0—1800 méter magaaságban fekvő elvadult havasi 
legelőket a megyei ideiglenes bizottság Irányításával megtisztították. A 
környező havasi falvak dolgozó földművesei nagy • tOanegdkben vettek 
réswt ebben a munkában. Kiirtották « bogáncsokat és töviseket, be
tömték & vízmosásokat és gátakat emeltek a vadvizek áradatai ellen. 
Kétezerötszáz dolgozó havasi földműves 15Í828 munkanapot dolgozott. 
Ez idő alatt 959 hektár területen tisztították meg a legelőt. A terfltet 
2000 állat számára nyújt legeltetési lehetőségei. A dolgozó földműve
sek községenként csoportosulva végezték a munkát A csoportok ver
senyben voltak egymással. A versenyt Lupea dolgozó földművesei 
nyerték meg, majd Bisztra és Okofls községek következtek.

Az öntudatos dolgozó földművesek lőMSM tettlék azt hogy az ön
kéntes munkával megtakarított összeget a megyei ideiglenes bboftaá,? 
egyéb megvalósításokra hasmálja fot .

Be akarta csapni

Kovács István vemhes tehene
ket vásárolt olcsó áron/ A tehene
ket szegény földművesekhez vitte 
és rábeszélte őkét, hogy teleljék 
ki azokat Megegyezett a szegény
parasztokkal, hogy telelés fejében 
a tejhozam és a borjú lesz a fize
tés.

Az ajánlat a szegényparasztok 
számára látszólag jónak, kínálko
zott. Amíg a tehenet tartják, akad 
valamicske jövedelem a tejhezam-

—• Annyi dolgunk van, hogy 
azt sem tudjuk: hői kezdjük — 
szól. — Ebben a munkában gya*  
korlatunk sincs még elég. Eddig 
még soha nem ültünk az íróasz
tal mellett. Most sem innen vé" 
gezzük a munkát, hanem mindig 
ott vagyunk a dolgozó földműve
sek között. Az irodai munkái 
kora reggel és este végezzük.

— Milyen murikát végeztek, 
mióta megválasztották magukat?

—■ Először a tavaszi. majd a 
nyári és őszi mezőgazdasági 
munkálatokat ■ irányítottuk, terv 
alapján. Volt is siker. Községünk 
minden munkában az élen járt. 
Idejében befejeztük az őszi ve
tést és a mélyszántást is. Most 
a tüzelő-anyag beszerzésével dől- 
gnzurik. Az ideiglenes bizottság 
és közintézmények részére eddig 
két. vagon fát szállítottunk az <H- 
lomás.ről. A lakosságnak is osz
tunk fát a napokban,

— A terményfeleslegek be
gyűjtésével is rengeteg munkánk 
volt. Igyekeztünk túl haladni a 
kvótfát. fíberm vigyázunk. hagy 
megakadályozzuk a reakció mes
terkedéseit, leleplezzük és ártal
matlanná tesszük a 
szabó! álók/it.

■ - Aztán még sok 
lónk folytatja • 
nagyon elhmviagnlták 
iskolán és községháza' 
kö''nülrtünl: nem 

n tenníva-
A múltban 
a falut. /I z 
ki mii más 

volt Mást
apruillrtt is! állót építettünk, 
lyi I tavaszig korszerűen brrende. 
zunk. Az épület PA méter hosszú 
>'.< nyolc méter "zélcs. Nyolc da
rab apaállat részére készüli. Az 
építkezésre jlO.OOO lej kéazlc-

■ • 
ból s a végén megmarad tiszta 
haszonnak a borjú.

Kovács István azonban nem 
tartotta be az - egyességet. Ez az 
utóbbi napokban derült “ ki.' A 
szatmári földmunkások szakszer
vezeténél Kardos Bertalan sze- 
gényparaszt feljelentést tett elle
ne. A feljelentésből kitűnik, hogy 
a mészáros becsapta. Ellés előtt 
elvitte a tehenet és nem fizetett 
semmit a telelésért '

A földmunkás szakszervezet bí
róság utján kötelezte Kovács Ist
ván mészárost, hogy Kardosnak 
vásároljon egy borjut és -nyomo
zást indíttatott, hogy még kiket 
csaM meg ilyen aljas módon. 
. A csaló mészáros ©Den eljárást 
indítanák.

tŰMfe volt, amőtynők nagyrészói 
anyagbeszerzésre forá&tcttwtk. 
Csak a szakmunkát végeztettük 
páráért, minden más munkát örr 
kénies munkával végeztek él a 
dolgozó földművesek. Eddig sze
kérrel SÓO munkanapot és 606-at 
kéztmurikaerővel végeztünk. cd.

— Két hidat is épi tettünk. Eh
hez 26.000 lejért vásároltunk 
anyagot. Az építést önkéntes 
munkával végeztük. 100 nap kék 
zimimka erőt és l>0 nap igásálbrl 
erőt vett igénybe.

Az ideiglenes bizottság mun
kája szembeötlően látszik a köz
ségben. Iskolai bentlakást és kan. ' 
tini is létesítettek. Azonban még 
nagyon sok tennivalója vmu A 
tavasz bcáttával újabb két hidat 
kell építeni és meg javítania 15 
kilométer hosszú útszakaszt. Ez 
az első és legfontosabb feladat.. 
lehetetlenül rossz még mindig a 
közlekedés.

Az eredmények mellett kid' 
nyosxágok is vannak. Az ideigle
nes bizottság nem támaszkodik 
eléggé a dolgozókra. . .

Az ideiglenes bizottság eddigi 
munkája nagyszerű eredmények
ben bontakozik Ír’. azonban az 
eddigi munkával nem szabad 
megelégednie. A jövőben Murit" 
sen alaposabb mitnkaferőst, 
amely n bizottság minden egyes 
tagjának megszabott munkát tűz 
ki. A munka megKervezcsénél 
fordítson küTönlis figyelmet a M- 
sörVgi munkámegnetfárra, mritv 
lényegesen megkönnyíti az ideig, 
lenes bizottság munkáját.

FTD.4 JÖZSETt



Apróhirdetés szavanként 6 lej. szombaton 7 lej Legkisebb bi^tóo 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként ló lefcta*. —i a kiadóban

20 lej pótdij fizetendő.

díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
és jeligés hirdetéseknél

ADÁS—VÉTEL %

KÉK-RÓKA és kombinált gyer
mekszék eladó. Fürdő-utca 20, IL: 
emelet, ajtó 8. 10278

25-ÖS „PRINCESS" ég 29-eș 
„Eisblume“ korcsolya eladó.: 
Weltner, Masaryk (volt Hosszú)-, 
utca 34 szám, délután 2 és 4 óra 

10332 
kombinált 
Plugarilor 

10348 
eladó. Mó-

között.
JÓ állapotban levő 

gyermekkc>csi eladó. 
(Szántó)-utca 77.

FÉRFI KERÉKPÁR 
ricz Zsigmond (volt Apaffy)-utca 
11. 10354:

HATLÁMPÁS autórádió, bárhol 
használható akkumulátorral, eladó 
Molotov-utca 6. Érdeklődni ház
mesternél. 10298

KERESEK megvételre motorke
rékpárt Ajánlatokat márka- és 
ármegjelöléssel „Motor" jeligére a 
kiadóba. 10299

VENNÉK 29-es cipőre korcsa- - 
lyát és kis cserép- vagy csempe
kályhát. Enescú-utca 9. (Rákóczi - 
ut 120 számnál.) Telefon 15—36.

i > Tkv (Sí)

. JÖKARBAN levő női süllyesztés 
varrógépet keresek megvételre. 

'Henry Barbusse (volt Szamosközi)- 
utea 9. i0355

férfi télikabát, finom 
minőségű, eladó. Paul Chinez— 

8. ajtó, 
10357 

TELJES FÉRFI-SZOBABÚTORT 
és finom minőségű, barna, férfi 
télikabát középtermetre eladó. 
Adler, Budai Nagy Antal-utca 55.

KERESEK megbízható, románul 
tudó bejárónőt. Jókai-utca 14. Co- 

. manescu. 10374
MEGBÍZHATÓ, ügyeskezű ház

tartási alkalmazottat keresek. Ma~ 
' rasesti-utca 82, üzlet. 10352

ha játszik a

Jelentős ősszegei nyerhet 
és egyidejűleg hozzőjánl

az állami Terv 
iwraMütásábaz

Értesítés
Értesítjük a vásádóközön- 

séget, hogy savanyított 
káposzta mindén fióküzle
tünkben kapható, 22lejes kilo
grammonkénti úrért.

Állami Kereskedelmi Vállalat 
Kolozsvár

íiat tűzoltót
Személyi irataikkal együtt 
jelentkezzenek az

ÜNIBSH
káderosztályánál, Kolozsvár,

Zsdanov-tér 3—5.
(Dermatával szemben)

V'

v

«■ :
J.M

5w. DICCSY ISTVÁNNÉ. 
ezül. Tárnál emma

1913. december 22-én, életé- 
nck R2. évében elhunyt. Sj 

Temetése december 21-én, 
«xombaton délután fél 3 óra- 
kor lesz a köztemető kápol- 
aájáhól. ÍA]

A gyászoló család. wJ

Kinizsi-utca 2., emelet, 
délután 2—4-ig. óvár.’

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty- 

. lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-

10358 utca 22. Tkv.

-Biztos,
- Kényelmes,

ElÓnyÖSj ha megtakariloff pénzéi a

Takarék-és Letéti Pénztárnál
helyezi eh
— Az Állam szavatol a betétekért,
— A kamat évi 5 százalék.
— Az ügyletek titkosságát törvény biztosítja.
— A betéteket kérésre bármikor visszafizetik.

Betéti és kifizet é ii pénztárak:
— A C. E. C. «feszes fiókjainál, a vármegyei székhelyeken.
—- A C. E. C.-nek minden fontosabb helyiségben és az ország 

összes járási székhelyein működő ügynökségeinél.
—■ Az egész- országban az összes postahivataloknál.
A dolgozók elhelyezhetik betétjeiket és kérhetik azok visszafize

tését a vállalatoknál és intézményeknél működő C. E C -pénztár ak
nái is.

ARA GÁZTARTÁLYT veszek. 
Horea-ut 9. L emelet, ajtó 6, dél
után 1—3 óra között. 10361

, NAGYON SZÉP brokát-paplan 
eladó. Rákóczi-uti 6. Erdősné.

10367

ELADÓ 2X3 méteres szőnyeg. 
Bajza-utea 1, ajtó 1. 10368

KÉT RUHASZEKRÉNY eladó. 
Mototov-utca 32, ajtó 2, földszint.

10373 
PRIMĂ MINŐSÉGŰ, hibamen

tes perzsa-bunda eladó. Cim a ki* ’ 
adóban. 10374

INGATLAN-LAKÁS

EGYEDÜLÁLLÓ tisztviselőnő 
különbéi ára tű bútorozott szobáit 
keres. Cim a kiadóban. Tkv (Sü

ÁLLAST KAPHAT
BEJÁRÓNŐT, vagy mindenest, 

aki főzni tud és megbízható, 
azonnali belépésre keresünk. Dr. 
Leitner, Bertthelot (Eötvös)-utca 
14. Tkv (SÍ)

KERESEK azonnalra minde
nes háztartási alkalmazottat. 
Cim a kiadóban. 10331

ELVESZETT Pata-utca környé
kéről alacsony, nőstény, „Módi" 
névre hallgató foxi-kutya. Megta
lálója vagy nyomravezetője magas 
jutalmat 'kap, Szántó-utca 58 

. szám alatt. 10360

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhlia“. Horea-Ut 35. Tkv

A VICTORIA 
Szövetkezet

minden fióküzletében

savanyu káposzta 
kapható,

22 lejes kilónkénti árban

terjessé

a „VilágosságM
&

Mély fájdalommal tudat- fej K 
juk, hogy a szeretett férj, p' 

r.
ÍJ $ UNGER DOMOKOS
S tépte.
•ș| 1049 december 18-án 54 év»

korában hirtelen elhunyt.
' 3 raa December 20-án Ferencbá- 

[íj'j c'.ri °yAn helyezték örök nyuga
lomra.

A gyászoló család.

“W
Mély fájdalommal jelent-

JíUc, hogy a szeretett férj. ríf; 
édesapa, nagyapa cs rokon rj*

BENEDEK ZOLTÁN fej 
nyug, jegyző Ka

1949. december 21-cn 61
éves korában elhunyt. RÍ’ 

Temetése december 24-én.
■romba tón délután három- $$ 
negyed 2 órakor lesz a há- Kri 
mongárdi temető kápolnája- Ej bői. &

A gyászoló család.ta _____

ATELIERELE GRAFICE No. G. CInJ, Str. Branșai No. 5-7. 
Inre-. M. F. SecL In reg. Firmelor sub-No. 1474/1143, ,

A Népi Sorsjáték
A Népi Sorsjáték I. fordulója, a melynek húzását a folyó évi decem

ber 8-án tartották meg, bebizonyitol u, hogy teljes mértékben megfelel a 
dolgozók részéről támasztott fctvánal inaknak.

Tény, hogy 3 Népi Sorsjáték nemcsak vonzó játék, amelyben a rész
vételi dij csak 100 lej, tény, hogy számos nyeremény kerül kiosztásra, 
egyidejűleg alkalom az Állami Terv megvalósításában való részvételre 
es ezért a sorsjátékban tömegesem vesznek részt élénk érdeklődéssel 
kísérve a sorsjátékot

Számos családban, házban fokoeódott az öröm-a Népi " Sorsjáték 
rendszeresítésével

A sorsjáték összes képviselőinél a nyerőszámokra a nyeremények 
tízezreit fizették ki.

A Népi Sorsjáték következő fordulójára uj sorsolási tervet készítet
tek és e terv keretében értékes tárgyak is szerepelnek a nyeremények 
között

így _  többek között — ebben a fordulóban kiosztásra kerül 80 da
rab szovjet gyártmányú, 49—U típusa 4+1 lámpás 120/240 voltos, há
rom hullámhosszal működő, világvevö rádió.

További előnyös újítás, hogy az uj sorsolási terv szerint kétszám- 
jegyes végződéssel is nyernek a sorsjegyek.

Ily módon az uj sorsolási terv, amely a régit kiegészíti, lehetősé
get nyújt hogy a sorsjegy tulajdonosa nyereményhez jusson egy szám- 
végződéssel, két számvégződéssel, három számvégződésscl, négy szám
végződéssel és azonkívül a teljes számmal is nyerhet.

A rádiókészülékek négy számv égzödéssel nyerhetők meg. '
A Népi Sorsjáték huzási módjáról és bármely egyéb tudnivalóról 

ax Állami Osztálysorsjáték összes kirendeltségei készséggel adják meg 
a szükséges tájékoztató felvilágosítást

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:
December 26-án, hétfőn délelőtt 

fél 10 órakor: LUDAS MATYI. 
(Tizenegyedszer.)

December 26-án, hétfőn délután 
fél 4 órakor: MOSZKVAI JEL
LEM. (Hetedszer.)

MAGYAR OPERA MŰSORA;
Kedden, december 27-én, este tó! 

8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. So
rozatszám 464.

Csütörtökön, december 29-én, este 
fél 8 órakor: BAHCSISZÁRÁ- 
JI SZÖKŐKÚT. Sorozatszâm 
461, ,

KOLOZSVÁRT MOZIK MŰSORA:
ütközet. UJJ IDŐK: Romfilm híradó. -• 

és 9 Japán leveretése. 6 felvonás. — 
Daloló Litvánia. 3 felvonás. —

December 24-én. szombaton fél 8 
órakor: MOSZKVAI JELLEM. 
(Ötödször.)

December 25-én, vasárnap fél 8 
órakor: MOSZKVAI JELLEM. 
(Hatodszarj

a kolozsvári állami
Vasárnap, december 25-én, délután 

fél 4 órakor: HUNYADI
LÁSZLÓ. Sorozatszám 462.

Hétfőn december 26-án, este fél 8 
órákor: HÁRY JÁNOS. Soro
zatszám 463.

A
CAPITOL: Sztálingrádi

- Előadások kezdete: 3, 5, 7 
órakor.

MAXIM GORKIJ: Dicsőség útja. 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Megy a vonat 
Kelet felé. Színes film. Előadá
sok: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap és ünnepnapokon délelőtt 
11 órakor matiné.

POPULAR: Sztálingrádi ütközet 
Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és 
fél 10 órakor.

3
Vasárnap délelőtt 11 és 12 órakor 
matiné.

URÁNIA: Dicsőség útja- Előadá
sok kezdete: fél 4, fél 6, tói 8 
és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Snvorov..Elő
adások kezdete: 4, 6 és 8 árakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

Ehresaett
Az. alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat talaj*  

«ionosaik semmi snek nyilvánítják:

4. SZENTANDRĂSI ZoltánUrmătoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 

declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. MOLNÁR JOSIF, Cluj, Str.
Colina fara număr, Polițele de 
asigurare Nr. 2680 si 2682, emisa 
de Societatea Generala de Asigu
rări „Naționala", in lichidarea, 
eliberate la data de 16. XI. 1929 si 
preluate azi de „Sovromasigu- 
raro". 10336

2. CRĂCIUN SILVIA, Cluj,. Str. 
Kodály Zoltán Nr. 14. Buletinul 
do înscriere ic Bir. Pop. fara nu
măr. din anul 1946. Tkv. (SI)

3. RUSU NASTASIA, Felcac,
jud. Cluj, Cartela de alimente tip. 
Dl. eliberata dc Secția Comerciala 
jud. Cluj. Tkv. (SI)

R.P.R. Judecătoria Populară 
Urbană Cluj. — CITAȚIE. Ni 
5982, anul 1949, luna Dec-, ziua 
2. D. Sasu loan, domiciliat în 
loc necunoscut,, este citat la a 
coastă instanță, Cluj, Sir. Budai 
Nagy-Antal Nr- 2, pentru ziua 
de 4. luna Ianuarie, 1919. ora 8, 
în calitate dc pârât în procesul 
de divorț. In caz do ncpreienl.-r 
re judecata se va face în lipsă 
conform arf. 152 din Codul de 
procedură civilă. .Judecător, «a. 
Pc-rju, p. Grefier, Pardy. (L. S.).

Huedin, Str, Feurdului Nr. 8, 
Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 1137—1949, eliberat 
de Politia Huedin. 10351

5. STAN Victor, Cluj, Str.
Prof. Marinescu Nr. 90, Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
40.047—1947, eliberata de Poli
tia Cluj. Tkv (SI)

6. PÉTERFI Áron, Gherfa,
Str. Fierarilor Nr. 5, Buletinul 
do înscriere la Bir. Pop. Nr. 
740—1946, eliberata do Politia 
orașului Gherla. Tkv (SI)

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap. ós 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő” 
fizetéri dija 5000 lej. Postatakarék

pénztárt- csekkszámla: 40.625.

{Taxa poștală plătită in numerar eonf. aprob. Dlr. Gen. PTT No. 223.201/43.


